

我省海岸带保护与开发整改取得初步成果 整改415宗 处置率超五成



本报海口10月25日讯(记者侯小健 见习记者丁平)针对海岸带保护与开发专项检查发现的问题,我省沿海各市县、各部门通力协作,积极整改,整改取得初步成果。截至10月中旬,全省专项检查发现的805宗违法问题中,已完成整改415宗,处置率为51.6%。其中拆除面积达18.62万平方米,罚款近千万元,处置闲置土地45宗。

为严格贯彻落实《海南经济特区海岸带保护与开发管理规定》,省政府决定,从7月20日起,我省组成6个检查组,在全省沿海市县开展为期1个月的海岸带保护与开发专项检查和3个月的全面整改工作(7月20日—8月20日为检查阶段,9月1日—12月1日为整改阶段)。

检查组严格按照省长刘赐贵“三

个务必”(务必彻底摸清现状及原因、务必依法严格处理、务必落实地方政府主体责任)和常务副省长毛超峰“三个严格”(严格标准、严格要求、严格执法)要求,以一分钟也不耽误的精神和马上就办的工作作风,全力以赴开展专项检查和整改工作。6个检查组连续奋战在检查一线,短短一个月时间,就基本摸清了我省海岸带保护与开发

现状,查找海岸带保护与开发中违法问题805宗,当场叫停违建、拆除和处罚93起,拆除违法建筑面积6.48万平方米,有力震慑了违法侵占和破坏海岸带行为。

9月1日进入整改阶段后,沿海12个市县纷纷分秒狠抓整改。如万宁市由市委书记和市长亲自挂帅,相关部门连续作战5昼夜,回挖老爷海出海口

违法填海土石方4.4万立方米,基本回挖至土地出让红线;三亚市果断拆除海岸带违法建筑4.5万多平方米。6个检查组也深入市县督导整改,确保整改计划落实到位。

目前,海岸带保护与开发专项检查发现的805宗违法问题中,已完成整改415宗,处置率为51.6%。整改完成较好的地市包括:洋浦整改处置

率达到100%,东方76.5%、三亚76.3%、陵水75%。同时,省国土资源厅和省海洋渔业厅着手制定规范海岸带开发管理的长效机制,代拟了《海南省实施<海南经济特区海岸带保护与开发管理规定>办法(征求意见稿)》,已征求相关部门意见,拟于近期上报省政府。

我省还正确处理好海岸带检查与投资项目“百日大会战”的关系。为促进项目建设,省政府召开专题会议,对沿海12个市县上报省政府统一决策的205个项目,审核确定了包括投资项目“百日大会战”项目、省重点项目等132个项目由省政府依法批准完善手续继续建设,确保了海岸带检查与投资项目“百日大会战”齐头并进、相互促进。

三亚开展山体 恢复工程 让绿色重新覆盖受损山体

本报三亚10月25日电(记者程范淦 通讯员孙显炬)今天,三亚举行“三亚市抱坡岭山体生态恢复义务植树活动”。500余人参加了当天的活动,共种下500株大乔木、2000株灌木。

据介绍,截至10月3日,抱坡岭已经种植了2800多株大乔木,以及3.6万株小乔木和4.6万株灌木苗。绿化覆盖面积约4.2万平方米,完成分项工程的72%。

三亚市林业局有关负责人表示,除了对抱坡岭生态修复工作外,下一步林业部门将对半岭温泉度假酒店周边的两个山体进行恢复,这两个山体恢复的前期工作正在加快推进。同时,三亚还将对高铁高速两旁的受损山体进行恢复。“通过对受损山体的生态修复,达到提升三亚市景观美化、绿化的效果。”

屯昌50名干部 赴京“充电”

本报屯城10月25日电(记者王培琳 通讯员苏文志)记者从屯昌县委组织部获悉,为进一步提高年轻干部队伍整体素质,培养造就一批能干事、敢谋事、干成事的优秀年轻干部,屯昌县委选派50名优秀年轻干部,于近期赴清华大学参加为期1个月的脱产学习培训。

据悉,本次培训班主要围绕政治、经济及社会热点,区域经济发展与产业发展、旅游文化产业,干部综合素质与修养提升,管理创新与领导力提升等5个方面进行集中培训。

旅游市场有效管理 的三亚样本

◆上接A01版
建立了暗访机制、举报机制、联合执法机制等常态化机制;制定了旅游市场8个管理办法。这些长效监管举措配合重拳出击,标本兼治,立体管理,为旅游市场监管织就一道密不透风的大网。

三亚治旅的胜仗,得益于管理手段的改革创新,主动适应新媒体勃兴的形势要求。互联网大潮席卷而来,新形势下如何提升城市管理水平,是摆在每个管理者面前的现实问题。实践证明,越是害怕新媒体,新媒体给旅游管理带来的“麻烦”效应就越多;而越是善用新媒体,新媒体就能成为优化旅游管理的利器。三亚主动适应网络时代特征,探索市场治理的新招式。从海鲜排档启用电子点菜系统,到海鲜网上线运行;从全市党政机关243个微信工作群良性运作,到市民游客中心提供虚拟服务……“互联网+旅游治理”模式的积极尝试,给三亚旅游市场监管插上了高效的翅膀。

国庆黄金周三亚旅游市场通过大考,让人看到三亚过去一段时间以来城市治理管理水平,更让人感受到三亚党员干部身上的那股劲、那股气。这是一股解难题、打硬仗、能战斗的锐气,是一种敢突破、善创新、干事业的朝气,是一股脚踏实地、勤奋敬业、真抓实干的正气。这股气,正是“三严三实”的生动体现。有了这样一股气,三亚才能在旅游管理、“双修”“双创”等大事要事难事中勇于担当、攻坚克难。我们要学习三亚的旅游治理经验,更要学习三亚在旅游治理中体现出来的精神和作风,将其转化为感召力、行动力,激发斗志、昂扬士气,创新发展,推动国际旅游岛建设。

■本报记者 杜颖 通讯员 陈晓秀

谁说带着“土气”的椰子产品走不出国门?如今,越来越多的“海南味道”受到国际市场的垂青。

“6年了,如果说过去椰子食品国际化是一个梦想,如今,这个梦,已经成为现实。”春光食品董事长黄春光感叹。

从东郊椰林里一家小作坊做到大企业,黄春光一辈子迷恋椰子这种家乡味道。近20年抵御其他行业高利润的诱惑,他守着椰子产业,把海南的椰子产品送到了国外。

要把产品卖到国外去

“2009年,春光食品第一个集装箱发往了美国!”春光国际贸易部的职工们如今回想当年仍激动不已。6个年头,白驹过隙。今天,春光食品风风光海外,出口国家已涵盖美国、加拿大等国家,并热销中东地区、非洲和中、南美洲。

“世界那么大”,人民生活饮食习惯

迥异,“春光”走出国门的背后,是怎样一番故事?

溯源其背后,要回到“春光”建厂之初。

12年前,“春光”一期工厂紧锣密鼓地建设,董事长黄春光向老员工们抛出了一个大胆的想法:“我们要建一个高标准、现代化的厂区,要把产品卖到国外去!”

要做出口?听到这想法,赞成声不多,反对声音却不少。有人提出,出口风险太高了,万一产品在国外检出不合格,会累及国内的大生意;也有人说,每个国家的食品法规不同,我们能读得懂吗?黄春光心里有自己的蓝图,他从不觉得“春光”只是一个拘泥于国内的品牌,她应该是一个世界品牌。“条件不充分,我们就创造条件;法律法规不了解,我们就学,没有战胜不了的困难!”在黄春光的坚持下,一个符合国际生产标准、自动化程度高的现代化工厂诞生了。在那个时候,一家做特产的企业能建如此“豪华”的工厂,成了大新闻,到工厂参观和学习的相关人士络绎不绝。

黄春光说,好的企业就像一个健康的长跑运动员,好的工厂硬件设施是骨架,高效科学的管理就是有力的肌肉。

新厂落成后的几年,HACCP、BRC(英国零售商协会认证)等纷纷引入到工厂的管理和生产中。经过几年的执行和落实,高高在上的国际体系实实在在地落在了每个“春光”人的操作规范中。

品牌打出海外影响力

打好了底子,“春光”要走出国门了,可谁都不认识“春光”,谁会买这样的产品呢?

黄春光带着企业管理层全球看市场,有针对性地调整产品在不同国家的定位、细分客户渠道,设计顺应市场的全英文包装系列,甚至重新设计英文商标。很快,“春光”在海外的销售渠道建立了起来。卖出去的是产品,收获的是在国际市场的美誉度。渐渐的,“春光”在一些国家可以“刷脸”了,有的客商还慕名而来。“春光”开始了全球商标注册计划,美国、英国、新加坡、伊朗,商标注

册纷纷拿下。

近3年,世界经济放缓,中国的出口业受到了影响,为了销量,不少企业压缩利润求订单,但“春光”却仍能够保持平均年增长25%的势头。这是怎么做到的?黄春光感言有三:一是“春光”决不为追求暂时的销量而压缩合理利润,利润是用来做好服务、保品质的,是为企业可持续发展提供保障的;二是国际市场曝光度不减,海南的产地优势不减;三是有品牌在手,真正让消费者掏钱的不是“便宜”二字,而是好的消费体验,“春光”这个牌子的海外影响力保护了价格体系。

今天的“春光”在海外市场不断地壮大。得益于“一带一路”国家发展战略和海南对企业的扶持政策,“春光”也迎来了发展新契机。去年,“春光”进出口额1亿元人民币,在文昌进出口量企业中居首。2015年,“春光”仍保持15%以上的增速。

迎来朝阳,“春光”自信地走在国际之路上!

(本报文昌10月25日电)

关注海口“双创”



小手拉大手 “双创”进万家

10月18日,海口市秀英区组织一万名学校师生开展“双创”宣传活动,向社区家长、亲友和邻居宣传“双创”知识,劝导社区市民做好卫生工作特别是自家门前的“三包”工作。图为走进社区的小宣传员。

本报记者 苏建强
通讯员 陈创森 摄

无人机、头戴式视频巡视仪等被运用于工地上的“双创”

高科技帮海口工地“整容”

本报海口10月25日讯(记者邵长春)实时监控的无人机、配有摄像头和4G模块的安全帽……这些高科技含量的新“武器”如今都被应用在海口工地的“双创”活动中。今天上午,海口市住建部门专门组织全市数百家在建项目工地有关负责人,开展标杆建筑工

地“双创”观摩活动。

在海南省人民医院秀英门诊楼项目施工现场,记者看到,工地的建筑钢筋和砌块摆放得整整齐齐,外架安全网也张拉得横平竖直,整体简洁美观,并不时有水雾喷出,防止施工时造成粉尘污染。

据介绍,该项目的施工方海南建设工程股份有限公司大力推广绿色技术及新技术应用,如利用无人机挂载监控设备,在空中对整个工程项目以不同的高度全方位俯拍,掌握整个工地的布局和物资堆放情况,便于对违反“双创”的问题进行及时整改。

此外该公司还革新制作了一款建筑工地头戴式视频巡视仪,通过安全头盔上的摄像头和内置的4G网络发射器,将现场视频传到工程指挥部,弥补了固定监控有“死角”的不足,让这些新技术真正助力海口工地“双创”,让工地的脸真正“靓”起来。

海口农贸市场签“摊位三包”责任书 摊主四次违反“三包”将被清场

本报10月25日讯(记者孙慧)今天上午,记者从海口召开的农贸市场大型商场综合整治工作会议获悉,海口各镇街要督促海口各农贸市场摊主自愿签订《海口市农贸市场内

部经营“摊位三包”责任书》,摊主如违反“三包”规定超过四次,将被农贸市场清除出场。

根据责任书规定,发现责任摊位未按“摊位三包”责任内容执行的,第

一次严重警告,罚款50元;第二次责令停业整改3天,罚款200元,写书面检查;第三次责令停业整改7天,罚款200元以上500元以下,写书面检查;第四次取消经营资格,清除出场,全场

通报。罚款和没收的保证金的80%将用于奖励认真履行“摊位三包”责任的摊位,减免当月物业管理费,剩余20%罚款和没收的保证金用于市场公共部分日常开支。

更多高水平专家惠及更多患者

海南第三届

“耳聪工程”启动

本报讯(记者苏庆明 见习记者陈雪怡)由解放军总医院海南分院、海南省委宣传部、省卫生厅等9家单位联合主办的海南省第三届“耳聪工程”近日在解放军总医院海南分院启动。国内高水平专家将为我省一批贫困耳疾患者提供免费手术治疗。

“耳聪工程”是由香港“耳听心言”基金和香港中文大学人类传意科学研究所发起的救助耳疾患者的公益惠民行动。从2013年起,解放军总医院海南分院在这两家单位的帮助下,在我省开展了两届“耳聪工程”,成功救助了一批贫困耳疾患者。

据介绍,相比前两届,第三届“耳聪工程”公益力度更大,活动将收纳30余例患者在解放军总医院海南分院接受免费治疗,海南省残联也将捐赠12台人工耳蜗;高水平专家数量更多、涉及业务面更广,来自内地及香港的20余名专家将为患者提供手术治疗、术前及术后听力学检查等;覆盖面更广,活动覆盖全省各市县、乡镇,今年计划为50余名患者提供手术治疗,将有更多患者直接受益。

据了解,本届“耳聪工程”正式启动前,解放军总医院海南分院已经派出医疗队为白沙、昌江、东方等地225名耳疾患者提供了就近医疗服务,免费提供各种药品近两万元。该工程启动后还将同步开展手术观摩、学术交流等活动。

中国民法学研究会 年会海口开幕

探讨全面推进依法治国与编纂民法典

本报海口10月25日讯(见习记者尤梦瑜 记者陈蔚林)为期两天的中国民法学研究会2015年年会昨天上午在海口开幕。中国法学会会长王东泉发来贺电,对大会的召开表示祝贺。

本次年会由中国民法学研究会主办、海南大学承办,以“全面推进依法治国与编纂民法典”为主题,将围绕民法典的立法哲学及编纂方法、民法典体系、民法典·总则编·民法典·人格权法编·民事法律实施的重大问题等内容展开深入探讨。

省法学会会长肖若海在致辞中强调了法治建设在海南发展中起到的引领和保障作用,认为民法典凝聚着国家和民族的灵魂,希望广大民法学者将法律知识储备与我国实际相结合,制定出一部高水准的、符合我国国情的民法典。

来自全国民法学界的专家学者及法律实务部门的300余人参加本次年会。大会还颁发了中国民法学研究会特别贡献奖以及2015年佟柔民法发展基金青年优秀成果奖。海南大学法学院教授王峻岩获中国民法学研究会特别贡献奖。

提高社区干部控毒管毒能力,加强社区 帮教力度

万宁80名村官 赴戒毒所“认亲”

■本报记者 金昌波 通讯员 逢金霞

“现在,站在你们面前的都是万宁市后安镇各村的所戒毒人员,下面请各位村官上前认领你们的‘亲人’。”海南省琼山强制隔离戒毒所里,当省戒毒管理局戒毒康复指导处负责人胡敏话音刚落,后安镇的村官们纷纷上前“认亲”。

“阿甘,干吗低着头不主动认阿叔啊?”后安镇后安村党支部书记文亚四一眼就认出了戒毒人员阿甘,并把他拉出了队伍说:“你老妈在家可想你了,都七十多岁了,一提起你就哭,快把毒戒了吧!”

这是10月22日上午省司法厅与万宁市后安镇政府联合举办、省戒毒管理局承办的“村官认亲会”上发生的一幕。据了解,按照省禁毒委的统一部署,后安镇是省司法厅毒品重点整治的驻镇包保联系点。为了提高社区干部控毒管毒能力,加强对吸毒成瘾人员及解除强制隔离戒毒人员的社区帮教力度,在万宁市委、市政府支持下,省司法厅组织后安镇各村支书、主任等共计80余名干部参加了这次“认亲会”。

今年38岁的阿甘是万宁市后安镇后安村村民,属多次“进宫”人员,因为吸毒花光了所有积蓄,撇下妻儿老小无人照顾。

“阿甘啊,今天阿叔参观了戒毒所,戒毒所里有这么好的教育,你要好好珍惜啊!老爸老妈还等你回去养老哩!”文书记这次一共认领十几个“亲戚”,拍着阿甘的肩膀说:“阿叔,回去告诉我爸妈,这次我一定戒!”阿甘坚定地说。

“这次活动太好了,我们都认领了各自的‘责任田’,回去后我们要把禁毒戒毒知识送到家,把帮扶照管做到位!”后安镇政府一名干部说。

(本报海口10月25日讯)

省仁兴强制隔离戒毒所 一期工程投入使用

可收容1800名戒毒人员

本报海口10月25日讯(见习记者郭萃 记者金昌波)省仁兴强制隔离戒毒所是我省唯一一所由省司法厅所属并管理指导的强制隔离戒毒所,记者获悉,截至目前,仁兴所一期工程已全部完成并投入使用,收治能力达到1800人规模。二期工程预计将于2016年全部竣工,届时收治能力将增加到2250人,对我省禁毒事业的发展起到十分重要的意义。

省仁兴强制隔离戒毒项目规划建设用地共542亩,拟建成集治疗、教育、康复、科研和宣传为一体,功能齐全,设施完备的“全省最大、全国一流”戒毒所。项目截至目前10月,省仁兴强制隔离戒毒所已投入基本建设资金1.6亿元,完成建设面积4.9万平米。